

ÚVOD

Předkládaný materiál je analytickým obrazem vybraných tendencí demografického, sociálního, ekonomického a environmentálního vývoje Olomouckého kraje v roce 2014. Přináší komplexní zhodnocení základních oblastí, které lze kvantifikovat pomocí statistických ukazatelů, a plynule navazuje na obdobný analytický dokument publikovaný v loňském roce. Nejnovější vývoj celého regionu je zachycen z krátkodobého i střednědobého pohledu a umožňuje cenné mezikrajské srovnání. Podrobnější časové řady a aktuální analytické komentáře lze vyhledat na krajských internetových stránkách Českého statistického úřadu www.olomouc.czso.cz. Ucelený pohled na krajský vývoj poskytuje **Statistická ročenka Olomouckého kraje**, pravidelně vydávaná v průběhu měsíce prosince. Přehled vybraných ukazatelů o krátkodobém vývoji regionu nabízí **Statistický bulletin Olomouckého kraje**, který vychází 95. den po skončení příslušného čtvrtletí.

I přesto, že regionální statistika Českého statistického úřadu je ve své podstatě zaměřena na zachycení klíčových strukturálních změn, existuje v ní pestrá škála ukazatelů, z nichž některé můžeme považovat za ekvivalent konjunkturálních indikátorů používaných na celorepublikové úrovni. Ačkoliv nabídka regionálních ukazatelů není tak obsáhlá jako v případě celé České republiky, představuje významný zdroj informací o místních podmínkách, neboť je dostupná v relativně krátkém čase po skončení sledovaného období. Při hodnocení krajských indikátorů je nutné mít na paměti, že jejich vypovídací schopnost může být omezena metodikou statistického zjišťování a jejich časový průběh může častěji inklinovat k náhodným či méně předvídatelným výkyvům.

Vzhledem k systému postupného zpracování dat nejsou ke dni zveřejnění tohoto dokumentu k dispozici kompletní údaje za rok 2014. V dílčích oblastech lze proto hodnotit vývoj pouze do roku 2013. V oblasti markoekonomiky publikoval Český statistický úřad k 15. prosinci 2014 revidované údaje regionálních účtů v dlouhé časové řadě 1995 až 2012, které byly doplněny o předběžnou sestavu za rok 2013. Mimořádná revize údajů souvisela s přechodem na revidovaný evropský standard národních účtů ESA 2010.

A jaké byly základní vývojové trendy v Olomouckém kraji?